



# A Magyar Nemzeti Bank szanálhatóság javításával kapcsolatos elvárásai

## 1. A tájékoztató célja és az érintett szervezetek köre

Jelen dokumentum célja, hogy a szanálási feladatkörében eljáró Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: MNB) tájékoztatást adjon az MNB-nek a szanálhatóság értékelésére irányuló eljárása során a pénzügyi közvetítőrendszer egyes szereplőinek biztonságát erősítő intézményrendszer továbbfejlesztéséről szóló 2014. évi XXXVII. törvény (a továbbiakban: Szantv.) hatálya alá tartozó szervezetek (a továbbiakban: intézmény) számára az Európai Bankhatóságnak az EBA/GL/2022/01 számú „az intézmények és szanálási hatóságok számára a szanálhatóság javításáról” elnevezésű iránymutatásoknak (a továbbiakban: EBA GL) történő intézményi megfelelés elősegítése érdekében.

Főszabály szerint, a Szantv. hatálya alá alatti, összevont alapú felügyelet alá tartozó csoport részét nem képező intézményeknek az EBA GL szerinti követelményeknek egyedi szinten kell megfelelniük. Az MNB az összevont alapú felügyelet alá tartozó csoportok részét képező szervezetek esetében elvárja az EBA GL-ben foglaltak teljesítését mind a szanálás alá vonható, mind a szanálás alá nem vonható szervezetek esetében is.

Az EBA GL-ben foglaltakat az MNB nem alkalmazza azon szervezetek esetében, ahol a Szantv. 4. § (2a) bekezdése alapján úgy döntött, hogy egyszerűsített kötelezettségek hatálya alá tartoznak, illetve azon szervezetek esetében, amelyek szanálási terve szerint a felszámolási eljárás hiteles és megvalósítható stratégia. Az MNB ugyanakkor a jövőben nem zárja ki annak lehetőségét, hogy az előbbi szervezetek esetén is alkalmazza az EBA GL egy részét, vagy annak egészét.

## 2. Az EBA GL szerinti követelmények elvárt tartalma

Az érintett intézményeknek ugyanakkor az EBA GL szerinti követelményeket – a szükségesség és arányosság alapelveire figyelemmel – annyiban kell alkalmazniuk, amennyiben az a szanálási tervben rögzített szanálási intézkedés vonatkozásában releváns.

Jelen tájékoztató nem tartalmazza az EBA GL-ben foglaltak teljes körű, részletes ismertetését, kivéve a szanálási értékelések támogatására vonatkozó adatszolgáltatási képességekkel kapcsolatos MNB elvárásokat, amelyek egy önálló dokumentumban kerültek az MNB honlapján közzétételre. Az MNB a szanálhatóság javítása érdekében az EBA GL-ben foglaltakon túlmenően további elvárásokat is megfogalmazhat a szanálhatósággal szemben támasztott, jogszabályi követelményeknek való teljes körű megfelelés érdekében.

Kiemelendő, hogy az MNB a korábbi években a szanálhatósági értékelési eljárások keretében az érintett intézmények felé már közölte az EBA GL-el kapcsolatos elvárásait, a joghatósága alá tartozó szanálás alá vonható szervezetek esetében önértékelés készítését is elvárta az EBA GL-ben foglaltaknak való megfelelés állásáról.

### **3. Az EBA GL intézményi alkalmazásának kezdő időpontja**

Az EBA GL közzétételére 2022. január 13. napján került sor, alkalmazni 2024. január 1-jétől kell.

Az MNB a szanálási stratégia megváltozása esetén az adott intézményre specifikus szanálási tervezési szempontok és szanálási célok eléréséhez szükséges szanálhatósági készültség kiépítésének időigényére figyelemmel határozza meg az EBA GL-ben rögzített követelményeknek való megfelelés határidejét, amelynek a lehető legrövidebbnek kell lennie és nem lehet hosszabb, mint a megváltozott szanálási stratégiának intézménnyel történő közlését követő 3 év.

### **4. Az EBA GL-ben foglalt követelményeknek való megfelelés vizsgálata**

Az MNB a szanálhatóság értékelésére irányuló eljárásokban rendszeresen vizsgálja az alkalmazandó Európai Unió és magyar jogszabályokban foglaltak mellett az EBA GL-ben rögzített követelményeknek való intézményi megfelelést a szanálhatósági akadályok fennállta tekintetében alkotott döntése kapcsán.